

12.2
TUESDAY
尼希米記
2:11-20

我告訴他們，上帝怎樣與我同在，幫助了我，並且告訴他們皇上對我說的話。他們說：「我們就開始重建吧！」於是他們預備好，要開始工作。參巴拉、多比雅，和一個叫基善的阿拉伯人一聽到我們計畫要做的事，就譏笑我們。他們說：「你們在做什麼？你們要背叛皇上嗎？」我回答：「天上的上帝會使我們成功。我們是他的僕人；我們要開始重建。你們不是耶路撒冷的一份子；你們在耶路撒冷沒有產權。」（尼2:18-20）

我們重建吧！

尼希米到達耶路撒冷後，先暗中勘察城牆的破敗情況，未立即告訴任何人。他耐心觀察後，才召集以色列子民，說明重建的重要性，並見證上主與王的支持。眾人於是同心聚集起來參與重建，雖然遭到參巴拉、多比雅和其他人的譏笑和輕視，尼希米卻以堅定的信心宣告：「天上的上帝會使我們成功」（尼2:20）。

這「重建」不只是建物的修復，更是一場深刻的靈性歷程。以色列人在廢墟之間，被迫回望自己的失敗與罪，進入反省；他們也因著上主的憐憫與尼希米的帶領，再一次被提醒與上主的立約關係，得以重新確立群體的信仰根基；更在實際行動中，從頭來過，將失落的尊嚴與認同一磚一石地重新築起。城牆恢復的不只是城市的防禦，而是以色列子民的信仰與生命。

今日教會同樣被呼召去經歷「重建」——當質疑、誘惑與攻擊充斥在周圍時，我們不只是修補外在制度或形式，更要藉著反省過去、重新定位呼召、謙卑的從頭來過，讓群體的信仰與尊嚴再次被堅固。我們也要像尼希米一樣，以信心宣告上主的旨意，並讓這份信心成為見證的力量。

尼希米記2章20節——泰雅爾族語聖經譯本

Smyuk saku mha, <<Utux Kayal na Babaw Kayal musa
rmaw sminan mblaq. Samiy ga sehu nya; nyux samiy pt'aring
ps'urux kbalay la. Simuw hiya ga iyat ubuy gluw na Yerusalem;
ungat qpzing btyux mamuw squ Yerusalem.>>

憐憫我的上主，求祢帶領我反省過去、
重新定位呼召，勇敢從頭來過，重建信仰與
生命尊嚴。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。